

Newsletter SdsM-CIM

Sekretariat ds. Młodzieży
Województwa Zachodniopomorskiego
Centrum Informacji Młodzieżowej

STREFA AKTYWNEGO OBYWATELA

24.05.2011

SdsM-MS/4073/18/2011

Międzynarodowy kampus ekologiczny „Future is now”

Do 6 czerwca zbieramy zgłoszenia osób (w wieku 16-27 lat, mieszkańcy Zachodniopomorskiego), które chciałyby wziąć udział w międzynarodowym kampusie ekologicznym (1-12 sierpnia) na terenie Zalewu Szczecińskiego - po niemieckiej stronie granicy. Szczególnie zachęcamy osoby zainteresowane ekologicznym trybem życia, ekologią i ochroną środowiska naturalnego. Kampus będzie okazją, by zrobić coś pożytecznego, ale także spotkać się z młodzieżą z innych krajów europejskich. **Opis i formularz zgłoszeniowy znajdziesz w załączniku. Więcej na stronie www.mlodziej.wzp.pl**

Konkurs — krótkie filmy o życiu nad Bałtykiem

Mieszkasz w jednym z krajów należących do Regionu Morza Bałtyckiego i jesteś w wieku pomiędzy 15 a 30 lat? To łap za kamerę i nakręć krótki film (do 3 min) o tym jak żyje się w Regionie Morza Bałtyckiego. Masz szansę wygrać atrakcyjne nagrody rzeczowe o łącznej wartości ponad 1400 euro oraz uczestniczyć w 19-stej Dorocznej Konferencji Współpracy Subregionalnej Państw Morza Bałtyckiego (BSSSC). Na filmy czekamy **do 31 sierpnia**.

Celem konkursu jest nie tylko pokazanie młodzieżowych talentów w produkcji krótkich filmów ale także promocja Regionu Morza Bałtyckiego jako dobrego miejsca do życia, pracy oraz edukacji.

Zwycięzca konkursu będzie mieć także szansę podzielić się swoimi spostrzeżeniami na temat Regionu Morza Bałtyckiego z innymi młodymi ludźmi oraz regionalnymi politykami. Zostanie on zaproszony na seminarium młodzieżowe połączone z uczestnictwem w dorocznej konferencji BSSSC, które odbędzie się w dniach 3-7 października 2011 r. w Szczecinie.

Szczegółowe informacje o konkursie, formularz zgłoszeniowy oraz regulamin uczestnictwa w języku angielskim znajdują się na stronie www.bsssc.com

Konkurs dla redakcji szkolnych

Fundacja Nowe Media, w ramach projektu „PRL w Qmami - rola mediów w budowaniu świadomości narodowej Polaków” zaprasza redakcje szkolnych i młodzieżowych mediów, uczniów szkół ponadpodstawowych i ich opiekunów do udziału w konkursach, warsztatach, spotkaniach z ekspertami i dziennikarzami. Organizatorzy chcą zachęcić młodzież do wyszukiwania informacji oraz zainteresować najnowszą historią Polski. Uczestnikiem konkursu może być każda szkoła ponadpodstawowa reprezentowana przez grupę maksymalnie 15 uczniów i nauczyciela. Wystarczy tylko przygotować jedno wydanie multimedialnej gazety poświęconej temu, jak wyglądało "Wasze" miasto, otoczenie w czasach PRL.

Prace konkursowe na etapie zgłoszeniowym należy opublikować na stronach serwisu mam.media.pl i zgłosić do udziału w Konkursie **do 31 maja**. Ostateczny przegląd i ocena prac konkursowych przez jury nastąpi do 10 czerwca. Więcej informacji można uzyskać na stronie: <http://qpri.nowemedia.info>



The Chairmanship of the
**Westpomeranian
Region 2011-2012**
in BSSSC

ACTivating creativity! – międzynarodowe szkolenie

Po raz kolejny Stowarzyszenie POLITES zaprasza na międzynarodowe szkolenie nt. kreatywności – „ACTIVating Creativity!” Szkolenie odbędzie się w Berlinie lub okolicach w dniach **24-31 lipca 2011**. Organizowane jest w ramach unijnego programu „Młodość w działaniu” w ramach akcji 4.3 Szkolenie i tworzenie sieci. Koszt noclegu i wyżywienia pokrywają organizatorzy. Uczestnicy pokrywają 30% kosztów transportu i uiszczają opłatę za uczestnictwo w wysokości 30 Euro.

Tematem szkolenia jest kreatywność w pracy, projektach i w działaniu. Celem szkolenia jest wzbogacenie uczestników o metody pobudzające kreatywne myślenie, zidentyfikowanie barier w twórczym myśleniu i przećwiczenie kreatywnych sposobów rozwiązywania problemów. Szkolenie prowadzone będzie metodami aktywnymi i opartymi na zasadach edukacji poza-formalnej. Udział w nim weźmie 28 osób z takich krajów jak Portugalia, Włochy, Niemcy, Czechy, Grecja, Słowenia i Polska **Szkolenie prowadzone w języku angielskim.**

Stowarzyszenie POLITES poszukuje chętnych (pełnoletnich osób) do wzięcia udziału w szkoleniu. Osoby zainteresowane proszone są o wysłanie swojego zgłoszenia na adres: slawomir.muziel@gmail.com

W zgłoszeniu oprócz załączenia **CV** prosimy odpowiedzieć na następujące pytania:

1. do czego potrzebna mi umiejętność kreatywnego myślenia ?
2. jak zamierzam wykorzystać to, czego mogę się nauczyć na szkoleniu z kreatywności ?

Więcej informacji na stronie www.polites.org.pl

Przystanek sukces

Po raz kolejny rusza konkurs Przystanek Sukces – biznes w Szczecinie się opłaca! Podobnie jak w ubiegłym roku poszukiwane są młode osoby z głowami pełnymi pomysłów na własny biznes w Szczecinie. Znasz przepis na sukces i chcesz go zrealizować? Weź udział w konkursie na biznesplan i wygraj cenne nagrody! Więcej na www.przystaneksukces.pl

Chcesz pracować lub uczyć się za granicą – skorzystaj z porady

W każdy wtorek w godzinach od 10:00 do 15:00 w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Szczecinie (sala inf. CliPKZ) przy ul. A. Mickiewicza 41 niemiecki doradca Eures udziela informacji dot. podjęcia nauki i pracy na terenie Niemiec. Rozmowy odbywają się w języku polskim i niemieckim.

Dyżur kontynuowany będzie tak długo, jak długo mieszkańcy naszego regionu będą potrzebowali pomocy w dostępie do powyższych informacji.

Źródło: www.wup.pl

Tydzień Inicjatyw Pozarządowych w Szczecinie trwa!

Jak co roku jest okazja, by zapoznać się z życiem organizacji pozarządowych w Szczecinie: wziąć udział w Godzinie dla Szczecina, porozmawiać z przedstawicielami organizacji podczas Spotkania pod Platanami (29 maja) na Jasnych Błoniach, czy też wziąć udział w Dniach otwartych. Więcej dowiesz się na: www.platany.org



Zaproszenie dla szkół – edukacja humanitarna

Polska Akcja Humanitarna zaprasza wszystkie szkoły gimnazjalne i ponadgimnazjalne z miejscowości do 500 tys. mieszkańców do udziału w rocznym projekcie edukacyjnym „Szkoła Humanitarna”, edycja 2011-/2012 (1.09.2011- 22.06.2012). Projekt skierowany jest do szkół, **które chcą zdobywać wiedzę na temat otaczającego świata i nie boją się wyzwań!**

Jeśli zatem chcesz, aby Twoja szkoła zdobywała wiedzę na temat prawa do wody, edukacji oraz dostępu do żywności, angażowała się w akcje, promowała w środowisku lokalnym świadome i odpowiedzialne postawy wobec świata, to projekt jest właśnie dla Was! W czasie projektu Szkoła zobowiązana jest do:

- wyznaczenia koordynatora – nauczyciela odpowiedzialnego za realizację projektu „Szkoła Humanitarna” oraz stały kontakt i współpracę z PAH,
- udziału koordynatora oraz 2 uczniów w trzydniowym szkoleniu przygotowawczym do projektu,
- Stworzenia Klubu Szkoły Humanitarnej,
- przeprowadzenia co najmniej jednego projektu edukacyjnego lub akcji w każdym semestrze roku szk.

Więcej informacji oraz formularz zgłoszeniowy na stronie:

http://www.pah.org.pl/edukacja_humanitarna_o_edukacji_humanitarnej,szkola_humanitarna_boxy.html

Sekretariat ds. Młodzieży
Województwa
Zachodniopomorskiego

Plac Orta Białego 2
70 - 562 Szczecin
www.mlodziez.wzp.pl

Tel. 91 42 10 292

Fax: 91 42 11 141

e-mail: cim@cim.info.pl

www.cim.info.pl

Sekretariat ds. Młodzieży w maju 2010 r.

obchodził swoje piąte urodziny. Powstał jako jednostka organizacyjna samorządu wojewódzkiego dla organizowania współpracy młodzieży woj. zachodniopomorskiego z młodzieżą regionów partnerskich, głównie z Meklemburgią Pomorzem Przednim, Skanią, Kaliningradem, woj. pomorskim.

Działania Sekretariatu związane są z aktywizacją młodzieży, informacją młodzieżową, współpracą zagraniczną oraz polityką młodzieżową. Najważniejszym zadaniem Sekretariatu jest zapewnienie łączności między organizacjami młodzieżowymi na terenie naszego regionu z organami władzy samorządowej oraz instytucjami działającymi na rzecz młodzieży.



SEKRETARIAT
DS. MŁODZIEŻY
WOJEWÓDZTWA
ZACHODNIOPOMORSKIEGO

Czytelnia

Temat na dziś: Przydatne ciekawostki

www.polskalitera.pl

www.elearningeuropa.info

www.medicus.amp.edu.pl/index.php/trwajce-akcje/opatrunek-na-ratunek.html

www.europa.eu/travel/index_en.htm

www.liderpaczki.pl

www.sofft.eu